

Новость · 30 ноября 2021, 13:50

Бывшего схиигумена Сергия приговорили к 3,5 годам колонии по делу о призывах к самоубийству и захвате монастыря

Измайловский районный суд Москвы приговорил к 3,5 годам колонии общего бывшего схиигумена Сергия (Николай Романов) по делу о склонении к самоубийству^[1], самоуправстве^[2] и - воспрепятствовании богослужению^[3]. Об этом

[сообщается](#) на сайте главного управления Следственного комитета. Прокуратура [требовала](#) назначить ему четыре года колонии общего режима.

После начала пандемии коронавируса Сергей [обвинял](#) президента Владимира Путина в создании «фашистского концлагеря сатаны» из-за карантинных ограничений и отрицал существование инфекции. В апреле 2020 года ему [запретили](#) читать проповеди и публично высказываться из-за слов о «псевдопандемии» и критики духовенства. Вскоре его отправили в скит, однако он отказался подчиниться и [остался](#) в Среднеуральском женском монастыре, где выставил казаков для охраны.

В конце декабря того же года силовики начали штурм монастыря и задержали Сергия. Его [обвинили](#) в призывах к самоубийству из-за ролика с проповедью, где он спрашивает у прихожан, готовы ли они «пойти на крест за Россию». Кроме того, он стал фигурантам [дел](#) о воспрепятствовании работе религиозной организации и самоуправстве из-за

недопуска представителей РПЦ в монастырь. Сергия этапировали в Москву и отправили под арест.

1. Пункты «в», «д» части 3 статьи 110.1 УК (склонение более двоих человек к самоубийству организованной группой).
2. Статья 330 УК (самоуправство).
3. Часть 3 статьи 148 УК (воспрепятствование проведению богослужений).